

Test My Courage!

背包獨行雲南 (5)

◎ 古儀穎

(接上期)

內轉經——朝聖德欽梅裡雪山、
雨崩神瀑

他們說，命由我作、福自己求；
他們說，求男女得男女、求長壽得
長壽……

於是，千山萬水，只為

「路過你的路」；

「轉山轉水轉佛塔」，只因

那日佛前，聽聞你持誦真言；僅為
此生期能相遇，再無它願！



▲ 佛塔與飛揚的經幡，請安定我的內心。

我在香格里拉

與澳門來的小玲結伴走香格里拉。

天沒亮就出發，趕著去搭班車。

前往香格里拉的路上，大概是車裡太溫暖了，沿路直睡！僅些些看到一點高原上的風光，實在是可惜了！終於在中午來到香格里拉，買了個雞蛋，順便問小販公交車怎麼搭……這車站挺好，還有熱開水提供。

等到了同伴，一起買好前往德欽的車票，然後住進古城裡的「燕巢客棧」。空間布置得還不錯，最主要還是「人」，這兒的人很親的感覺，沒什麼隔閡，老闆就厲害了！據說已走過近半個中國！猜猜她幾歲？！才21呢！沒錯！是個女生！英文也挺好（聽她跟老外隨意說笑的情形）！所以難怪我用了這麼多驚嘆號。

下午同伴去松贊林寺，我則是古



▲ 俯覽松贊古城。

城四處逛逛。逛到搞不清楚方向，然後再找回所知道的路，於是古城大致上是走得差不多了。

回客棧躺會兒，然後在火塘旁坐坐，抽出三毛〈萬水千山走遍〉——雖然，我也喜歡「看細水長流」，但亦期待能夠有「風景都看透」的一天。

經過獨克宗古城四方街，一群人正在跳鍋莊，真好玩！也跳上好一會兒。這民族老的、少的都會跳，有些看起來是遊客，大概待得久些，也跳得不錯。在這兒，跳舞是一件單純而美好的事情，就是一種娛樂，沒有表演與比較成份。跳得好不好沒有人在意，不跳、純觀賞也很OK，反正音樂持續放，場中的人就這麼一支接一支地……

回到客棧，聽人說故事，又是一個年紀很輕的妹妹，大概也是跑過不少地方了，說著她今天之所以出門又回來的過程，以及這幾天與台灣人相處的一些兒趣事。

愛旅行的人，渾身充滿了故事性，莫怪乎我對旅行如此嚮往，對流浪如此渴望。



▲ 前往德欽的路上，初見雪山。

德欽——飛來寺

發往德欽的車，剛巧碰上「三天一放行」的時間。結果開沒半小時，就堵了，因為修路的關係！好像走到那兒，都在修道（雙關語啲^^）的感覺！路況很差，原本8小時左右的車程，花了11個小時，據說還是快了！沿途，實在談不上什麼景色，修路嘛！不過有段路，真的是漂亮！可看見雪山景緻！外頭風冷，為了拍照，打開窗子，吹得手都凍了，還是忍不住要拍！但是司機先生開得飛快，大概都糊了吧！

因為趕路，沿途除吃午飯，全沒停留，其他人我不知道，我自己倒是憋得辛苦，好不容易趕到德欽，第一件事就是找WC！

臨時搭伴包車到飛來寺，問到一床20的三人間，便與包車的伴——韓國人小李同住了。小李到東北念了年書，已經旅行一段時間，之後還要去做「志願者」服務、然後要遊歷東南亞……，這一代的年輕人，可真敢闖！

西當——雨崩

雨崩村位於梅里雪山背面，分上雨崩村與下雨崩村，四面群山環繞，全村僅20餘戶人家，僅一條驛道溝通外界，因其地理特殊，彷彿遺世而獨立，網路上流傳：不上天堂，就進雨崩！行走其間有世外桃源、最後淨土之感。

從西當溫泉開始徒步，雖然有馬可以騎，不過很貴，我們三個女生都不考慮。一路上坡，我走得慢，小玲問了我好幾次要不要騎馬，我都SAY“NO”。馬走的路加上下過雨或是山泉水的關係，有些地方溼的很，不太好走，加上海拔高度的因素，數十步就得停下喘息，一路走走停停。沿途的風景很不錯，可看到白茫雪山，天空很藍，樹的顏色很繽紛……小黎說：「還有心情看風景啊?!」我說：「就是因為有風景看，才能夠走上這一段，若沒風景，肯定我是不行的。」人生路亦是啊，跌跌撞撞總難免，但每每總是「走過來了」。

上到垭口，只見處處掛滿了經幡，隨風飄擺。翻過了鞍部，梅里雪山



▲ 翻過鞍部，雪山就在眼前！

就在眼前，配以藍天白雲與林木爭聳，一路上坡的疲憊全都成了無所謂。

接下來的路應該是很順當的，奈何又突生不適，痛到無力行走，只得坐下來，趕緊吃了隨身藥品，休息了好段時間。後來的徒步者見我如此，很關心，有個女士幫我按穴位，也有人給我喝溫水，一群人5、6個就這麼陪著我，拉肚子之後，才好得多，與他們同行。走了一段路，看見小玲，她居然因為擔心我而回頭來找，真是感謝她！同為行者的人們，如此充滿善意與樂於相助！

一路拍照走走停停，直到6點多才到達上雨崩村。幾個路上認識的人一同住進徒步者之家。這客棧生意挺好，吃個飯得等上好一段時間！因為人太多、生意太好，料想是沒法、也沒空幫我做些素菜了！吃泡麵解決。給素食者的建議：找一些生意別太好的店，他們才有空幫你客製！

星星滿天，雪山在夜裡仍是清晰可見，伴著瀾滄江的澎湃聲……睡去。
(續下期)



▲ 這是下村……。